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TOP studentské firmy letoška se představily 

na veletrhu JA Expo v Praze  

PRAHA, 23. DUBNA 2024 – Letošní školní rok přinesl rekordních 351 nových studentských 

firem. Devět nejlepších, které v dubnu zabodovaly na soutěžním veletrhu JA Expo v Praze, 

se nyní utká v národním finále 14. května o titul JA Studentská firma roku 2023/24.   

Příležitost zjistit, jak funguje reálné podnikání, dostali středoškoláci ve výukovém programu JA 

Studentská firma, kterou každý rok na českých středních školách realizuje vzdělávací organizace Junior 

Achievement (JA Czech). „Zájem o tento praktický program ze strany škol v posledních letech rychle 

stoupá – loni jsme zaznamenali 288 vzniklých studentských firem, což je meziroční nárůst o 22 procent. 

Obvykle se studenti učí podnikat v rámci volitelného předmětu, ale výjimkou nejsou ani povinné 

předměty zaměřené na ekonomiku a management,“ uvedl Martin Smrž, ředitel nevládní organizace JA 

Czech. 

Devítiměsíční program svým harmonogramem kopíruje školní rok – začíná v září, kdy studenti vymýšlí, 

s čím mohou na trhu uspět, rozdělí si pozice ve firmě a pomalu reflektují možnosti výroby a prodeje. 

Vrcholem je pak jarní veletrh JA Expo v pražské Galerii Harfa, kde se veřejnosti i odborné porotě 

prezentují suverénní mladí byznysmeni v prodejních stáncích. „Na 29. ročníku akce v první půli dubna 

se takto představilo 45 studentských firem. Vedle populárních textilií a dekorativních předmětů tu byly 

k dostání například výrobky z vyřazených LP desek, recyklovaných bannerů, společenské hry, deníky s 

gravírovanými motivy nebo vložky do podpaží, které absorbují pot. Studenti si vyzkoušeli, jak aktivně 

oslovit zákazníka, a v odpoledních hodinách už měli stánky téměř vyprodané,“ popsal Martin Smrž. 

Veletrh JA Expo se konal pod záštitou předsedy Senátu PČR Miloše Vystrčila a za účasti dalších partnerů 

z komerční sféry, kteří zastali i role porotců. Na základě jejich hodnocení byli v závěru celodenní akce 

slavnostně vyhlášeni vítězové v devíti různých kategoriích. Ti se stali zároveň finalisty programu JA 

Studentská firma a 14. května se utkají o titul JA Studentská firma roku 2023/24. Nejlepší tým bude 

zastupovat Česko v letním evropském finále JA Studentských firem GEN-E na Sicílii. 

FINALISTÉ PROGRAMU JA STUDENTSKÁ FIRMA (2023/24): 

Firma Činnost Škola 

Luffa 
Přírodní koupelové doplňky vyrobené z 
rostliny lufa. 

OA, SOŠ a JŠ, Hradec Králové 

Frolly Rolky ze sušeného ovoce. OA, Liberec 

ScanBand 
Zdravotní náramky s informacemi o držiteli, 
s možností naskenování QR nebo NFC. 

SŠ technická a dopravní Gustava 
Habrmana, Česká Třebová 

Candlelaria Ručně vyráběné svíčky ze sójového vosku. 
OA a SOŠ cestovního ruchu, 

Choceň 

Bublub 
Čajový nápoj s ovocnými kuličkami a 

sirupem. 
OA a SOŠ logistická, Opava 

Cube For Help Rubikovy kostky pro nevidomé. 
SŠ technická a dopravní Gustava 
Habrmana, Česká Třebová 

Reban Výrobky z použitých bannerů. OA, SOŠ a JŠ, Hradec Králové 

Creative Card 

Experience 

Karetní hra Záchranná mise, která simuluje 
spolupráci složek integrovaného 

záchranného systému.  

OA, Prostějov 

Dystopia Clo Streetwear s příběhem. 
SŠ automobilní a informatiky, 
Praha 
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KONTAKT PRO MÉDIA: 

Mgr. Eliška Crkovská_mediální konzultant 

 

+420 605 218 549, eliska@pearmedia.cz 

JA CZECH, www.jaczech.org 

JA Czech je obecně prospěšná vzdělávací organizace založená Tomášem Baťou, která již od roku 1992 realizuje 

na českých školách ucelenou koncepci nadstandardního vzdělávání. Formuje podnikatelské myšlení a finanční 

gramotnost mladých lidí, propojuje je s lidmi z praxe a pomáhá nastartovat jejich úspěšnou profesní kariéru. Ve 

spolupráci se školami vytváří příznivé a motivující prostředí pro rozvoj osobních dovedností v rámci podnikatelského 

vzdělávání studentů i učitelů. Stěžejního projektu JA Studentská firma, se závěrečným veletrhem JA STUDENTSKÁ 

FIRMA ROKU, se každoročně účastní tisíce středoškoláků. 

JUNIOR ACHIEVEMENT, www.juniorachievement.org  

Junior Achievement je nejstarší vzdělávací organizace na světě s rokem vzniku 1919. Působí ve více než 120 

zemích světa. Zároveň byla švýcarskou institucí NGO Advisor vyhlášena jako sedmá nejvlivnější nevládní organizace 

světa a v lednu 2022 byla za svou práci pro rozvoj mládeže nominována na Nobelovu cenu míru. Do programů JA 

se každoročně zapojí 11 milionů dětí a studentů ve věku šest až 22 let. 
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